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Óðàâíåíèå Ïåëëÿ

1. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî (2+
√
3)n = a+b

√
3. Äîêàæèòå, ÷òî a2−3b2 = 1.

2. Äîêàæèòå, ÷òî ó óðàâíåíèÿ x2 − 2y2 = 1 áåñêîíå÷íî ìíîãî ðåøåíèé â íàòóðàëüíûõ

÷èñëàõ.

Îïðåäåëåíèå. Óðàâíåíèå âèäà x2− dy2 = 1, ãäå d íå ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî

÷èñëà, íàçûâàåòñÿ óðàâíåíèåì Ïåëëÿ.

Îïðåäåëåíèå. Íàçîâ¼ì ÷èñëî âèäà a+ b
√
d, ãäå a è b � öåëûå ÷èñëà, õîðîøèì;

åñëè ïðè ýòîì a è b áîëüøå 0, íàçîâ¼ì ÷èñëî çàìå÷àòåëüíûì.

Íîðìîé õîðîøåãî ÷èñëà a + b
√
d íàçîâ¼ì âûðàæåíèå a2 − db2. Íîðìó ÷ècëà x áóäåì

îáîçíà÷àòü N(x).

3. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà, ðàçíîñòü è ïðîèçâåäåíèå õîðîøèõ ÷èñåë ÿâëÿåòñÿ õîðîøèì

÷èñëîì.

4. Äîêàæèòå, ÷òî íîðìà ïðîèçâåäåíèÿ äâóõ õîðîøèõ ÷èñåë ðàâíà ïðîèçâåäåíèþ íîðì.

Îïðåäåëåíèå. Ñêàæåì, ÷òî îäíî õîðîøåå ÷èñëî äåëèòñÿ íà äðóãîå, åñëè èõ ÷àñòíîå �

õîðîøåå ÷èñëî.

5. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè íîðìà çàìå÷àòåëüíîãî ÷èñëà ðàâíà 1, òî íà íåãî äåëèòñÿ ëþáîå

çàìå÷àòåëüíîå ÷èñëî.

6. Ïóñòü x � ìèíèìàëüíîå çàìå÷àòåëüíîå ÷èñëî, íîðìà êîòîðîãî ðàâíà 1, y � äðóãîå

çàìå÷àòåëüíîå ÷èñëî ñ íîðìîé 1. Äîêàæèòå, ÷òî y ÿâëÿåòñÿ ñòåïåíüþ ÷èñëà x.

Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ:

7. x2 + y2 = 4xy + 1.
8. a2 − 2b2 = −1.
9. a2 − 3b2 = 13.
10. Íàéäèòå âñå òàêèå íàòóðàëüíûå n, äëÿ êîòîðûõ 2n+1 è 3n+1 � òî÷íûå êâàäðàòû.

11. Äîêàæèòå, ÷òî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N ÿâëÿåòñÿ ÷èñëîì Ôèáîíà÷÷è òîãäà è òîëüêî

òîãäà, êîãäà 5N2 + 4 èëè 5N2 − 4 ÿëâÿåòñÿ êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

12. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî ÷åòâ¼ðîê íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêèõ,

÷òî ïðîèçâåäåíèå ëþáûõ äâóõ èç íèõ, óâåëè÷åííîå íà 1, ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.


